
 

 Αθήνα, 6 Αυγούστου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Αδράνεια της αστυνομίας σε καταγγελία Δανού πολίτη για περιστατικό 

ρατσιστικής βίας. Συνεχίζουν ανενόχλητα τα τάγματα εφόδου να δρουν στο κέντρο της 

Αθήνας» 

Η περίπτωση του κου Αχμέτ Ουαλίντ Ρασίντι, Δανού Τουρίστα, που ξυλοκοπήθηκε βάναυσα 

από τάγμα εφόδου ακροδεξιών στο Γκάζι, είναι ένα ακόμη περιστατικό που προκλήθηκε από 

τον αποτρόπαιο κοινωνικό αυτοματισμό που καλλιεργεί η Κυβέρνηση εδώ και καιρό. 

Ο ίδιος καταγγέλλει τόσο την επίθεση και την αδράνεια των αρχών, αν και κατέδειξε τους 

δράστες, όσο και το γεγονός ότι επειδή θεωρήθηκε ένας από τους αιτούντες άσυλο που 

διαμένουν στη χώρα, αρχικά, αντιμετωπίστηκε με απάθεια και μεροληψία από την 

αστυνομία μέχρι που διαπίστωσαν ότι βρισκόταν σε διακοπές και ότι είναι Δανός πολίτης. 

Η υπόθεση πήρε διαστάσεις και εκτός συνόρων («Εφ. Συν.», 27/7, «Ρατσιστική επίθεση σε 

Δανό τουρίστα με θεατή την ΕΛ.ΑΣ.» και 01/08/2020 «Τους συγχωρώ, αλλά δεν τους 

δικαιολογώ…»), και απασχόλησε τον πρώην πρωθυπουργό της Δανίας, τις διπλωματικές 
αρχές, ενώ στάλθηκαν και επιστολές διαμαρτυρίας στις ελληνικές αρχές. 
 
Μάλιστα, ο ίδιος στην μαρτυρία του κοινοποίησε στον ΠΘ και την ΠτΔ αναφέρει: 

«Γεια. Είμαι ο Δανός πολίτης που ταξίδεψα στην Αθήνα την περασμένη εβδομάδα για 

διακοπές. Στη μέση της νύχτας δέχτηκα επίθεση στο Γκάζι σε δημόσιο δρόμο από φασίστες 

που έβριζαν τους πρόσφυγες. Οι γονείς μου ήταν πρόσφυγες, όχι εγώ. Κατά τη διάρκεια της 

επίθεσης μου έσπασαν τη μύτη, έκανα εγχείρηση σε νοσοκομείο στην Αθήνα και έσπασε 

επίσης ένα μικρό μέρος του κρανίου μου».  

Όπως στους περισσότερους Δανούς έτσι και σε μένα μου αρέσει να ταξιδεύω στην Ελλάδα 

και ειδικά στην Αθήνα, αλλά αν οι Δανοί ή οι Ευρωπαίοι δέχονται επίθεση λόγω της πολιτικής 

κατάστασης στην Ελλάδα, και αν οι ακροδεξιοί δεν μπορούν να δουν τη διαφορά μεταξύ 

τουρίστα και πρόσφυγα / μετανάστη, αυτό είναι τεράστιο πρόβλημα το οποίο θα επηρεάσει 

τον ελληνικό τουρισμό και θα δείξει επίσης το γεγονός, ότι η κατάσταση των προσφύγων στην 

Ελλάδα δεν είναι ελληνικό πρόβλημα αλλά ευρωπαϊκό. Το πιο τρομακτικό επίσης ήταν ότι 

ξέρω ποιος με χτύπησε, αλλά η αστυνομία δεν έκανε τίποτα επειδή πίστευαν ότι ήμουν 

Έλληνας πρόσφυγας. 
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Πονάει ότι η αστυνομία στην Ελλάδα χειρίζεται την κατάσταση ανάλογα με το αν είσαι 

Ευρωπαίος ή πρόσφυγας. Οι φασίστες έχουν γίνει πολύ επικίνδυνοι, η περίπτωσή μου  

επιβεβαιώνει (Human Rights Watch) την έλλειψη δράσης εκ μέρους της ελληνικής 

κυβέρνησης κατά των εγκλημάτων μίσους. Ελπίζω να μου επιτρέψετε να εξηγήσω καλύτερα 

την κατάσταση και να δώσουμε μαζί λύση σε αυτό το πρόβλημα. Επίσης ελπίζω ότι μπορείτε 

να με βοηθήσετε να συλλέξω υλικό σχετικά με τις επιθέσεις σε πρόσφυγες / μετανάστες για 

να το χρησιμοποιήσω στο δημόσιο διάλογο. Έχω βίντεο που δείχνουν την έλλειψη αστυνομίας 

στην περίπτωσή μου και γνωρίζω δύο πρόσφυγες που ζουν 4 χρόνια στην Αθήνα και δεν 

έχουν περάσει συνέντευξη για άσυλο».  

Εξάλλου, όπως καταγγέλλει ο ίδιος σε άλλη συνέντευξη που έδωσε στο διεθνές αγγλόφωνο 

μέσο The National, η επίθεση ήταν απρόκλητη και εξαιρετικά βίαιη, με αποτέλεσμα και οι 

τρεις φίλοι να οδηγηθούν στο νοσοκομείο με τραύματα στο κεφάλι. Βαρύτερα 

τραυματισμένος από όλους είναι ο κ. Ρασίντι, που υποβλήθηκε σε εγχείρηση, καθώς φέρει 

ρωγμές σε κρανιακό οστό πάνω από το μάτι. Όπως λέει στη συνέντευξη που έδωσε αφού 

γύρισε πίσω στη Δανία, από τα χτυπήματα έχουν επηρεαστεί το κέντρο ισορροπίας και η 

ακοή του. Ο Αχμάντ Ρασίντι, που κατοικεί στη Δανία εδώ και 20 χρόνια, είναι ανάπηρος στο 

ένα πόδι από βομβαρδισμούς και έχει χάσει τον πατέρα του και τον αδελφό του από 

επιθέσεις των Ταλιμπάν στο Αφγανιστάν. 

Πέρα από την τεράστια δυσφήμιση που προκαλείται στη χώρα, σε μια χρονιά που ο 

τουρισμός βρίσκεται στο ναδίρ, υπάρχει σοβαρό ζήτημα όταν ο κρατικός μηχανισμός αφήνει 

τέτοιες ομάδες να δρουν ανεξέλεγκτες, την ίδια ώρα που επιδεικνύει ιδιαίτερο ζήλο να 

καταστέλλει όποια κινητοποίηση για κοινωνικά αιτήματα ή συγκεντρώσεις αλληλεγγύης σε 

πρόσφυγες και μετανάστες. Η χώρα πηγαίνει πίσω στη δυστοπική πραγματικότητα της 

περιόδου 2012-2014 όταν επί Κυβέρνησης Σαμαρά τα πογκρόμ κατά όποιου δεν μιλούσε 

ελληνικά – ή καλά ελληνικά - ήταν σχεδόν καθημερινό φαινόμενο και τάγματα εφόδου 

τρομοκρατούσαν πολλές συνοικίες της Αθήνας τορπιλίζοντας την κοινωνική συνοχή, αλλά και 

την ίδια την ασφάλεια πολιτών και επισκεπτών. 

Υπουργοί της Κυβέρνησης με δηλώσεις και παρεμβάσεις τους το προηγούμενο διάστημα 

αποδέχονται και νομιμοποιούν το «κυνήγι μαγισσών» από την αστυνομία και το φαινόμενο 

των «ομάδων αγανακτισμένων πολιτών», αλλά και την επανεμφάνιση ταγμάτων εφόδου που 

βάλουν με λόγια και με πράξεις κατά προσφύγων, μεταναστών, ελλήνων πολιτών που 

δείχνουν την αλληλεγγύη τους ή έχουν συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, αλλά και τουριστών, 

όπως αποδεικνύεται από το παραπάνω θλιβερό περιστατικό.    

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί για να διερευνήσει τη δημόσια καταγγελία-

μαρτυρία του κου Αχμέτ Ουαλίντ Ρασίντι για τον τρόπο που αντιμετωπίστηκε από 

τις αστυνομικές αρχές αν και ήταν πασιφανώς θύμα βίαιου ξυλοδαρμού; 

2) Στη διάρκεια της θητείας του πόσες από τις καταγγελίες για βιαιοπραγίες που 

εμπίπτουν στο πλαίσιο των εγκλημάτων ρατσιστικής βίας έχουν τελεσφορήσει και 

έχουν καταλήξει σε συλλήψεις από τις οποίες σχηματίστηκε δικογραφία; 

https://www.thenational.ae/international


3) Με ποιον τρόπο θα αντιμετωπίσει τις επιθέσεις των ταγμάτων εφόδου που εδώ 

και καιρό έχουν αναπτύξει και πάλι συχνή «δράση» στο κέντρο της Αθήνας και 

τρομοκρατούν πολίτες τρίτων χωρών και κατοίκους; 
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